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Jsou všichni členové České-
ho magického svazu? Název 
je to magický, ale jakou úlo-
hu svaz plní? 

Moc bych si přál, aby byli 
všichni našimi členy, ale přede-
vším mladší generace už nemá 
ten pocit potřeby sdružovat se 
v jakékoliv organizaci. Samozřej-
mě si uvědomuji, že je to dané 
i moderní dobou, kdy tito mla-
dí lidé jsou více v online světě 
a stačí jim komunikovat s kou-
zelníky přes nejrůznější sociální 
sítě, a tak nemají právě tu potře-
bu sdružování. Což je ale škoda, 
protože přímo Český magický 
svaz má dlouholetou tradici už 
více než 50 let. 

Hlavním cílem je samozřejmě 
rozvoj magického umění, pořádá-
me odborné semináře a worksho-
py, soutěžní festivaly a kouzelnic-
ké přehlídky a vydáváme vlastní 
magazín Moderní magie, který 
vychází čtyřikrát do roka. Všich-
ni členové si mezi sebou navzájem 
předávají své zkušenosti. A před-
stavte si, že třeba můj velký vzor 
Zdeněk Schejbal, kterému osob-
ně říkám guru, má 91 let a pořád 
je magie jeho velkým koníčkem 
a má přehled i o moderních kouz-
lech, a když potřebuji s něčím po-
radit, vím, že se na něj můžu kdy-
koliv obrátit. 

Pokračování na straně 5

Juraj Aláč

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma
Profesionální kouzelník a iluzionista Jiří Hadaš se moderní magii 
věnuje už přes dvacet let. Je držitelem několika prestižních 
ocenění z magických soutěží u nás i v zahraničí. Téměř deset let 
je také prezidentem Českého magického svazu – organizace, 
která sdružuje české a slovenské kouzelníky a fanoušky magie. 

Začneme otázkou klasika, 
jako z filmu Pelíšky: „Jak 
dlouho se tomu věnujete?“ 

Prakticky od malička… už 
opravdu dlouho. Kouzlit mě učil 
otec už od školky, takže to bude 
nějakých 45 let! A jako polopro-
fesionál a profesionál, kdy jsem 
si požádal o živnostenský list, to 
bude 26 let.

Jaké jsou vaše nejoblíbeněj-
ší triky, kterými zaručeně 
ohromíte publikum? 

Mezi má nejoblíbenější kouz-
la patří ta, při kterých je zapotře-
bí interakce diváků, která využí-
vám během mých tzv. Stand Up 
Magic show. A možná vás překva-
pím, ale kouzlo, kterým spolehlivě 
vyrazím dech a získám pozornost, 
je klasické novinové kouzlo. Před 
zraky diváků noviny roztrhám 
a následně je zase spojím. Hodně 
staré kouzlo, ale pořád s velkým 
efektem.

A také nesmím zapomenout na 
má představení pro děti, buď sa-
mostatná kouzelnická představení, 

nebo projekt Kouzelný karneval, 
u kterých nemám nejoblíbenější 
kouzla, ale tato vystoupení si vždy 
s dětmi užívám na 100 procent. 

Jak se pozná dobrý a kva-
litní kouzelník? Co musí 
splňovat? 

Jedno důležité měřítko může 
být podle toho, že diváci jeho před-
váděná kouzla neodhalí a vystou-
pení je baví. Ale jinak těch faktorů 
může být po odborné stránce více. 
To už ale musí hodnotit odborná 
porota při soutěžích, které pořá-
dá Český magický svaz. Nejvyšší 
soutěží u nás je Mistrovství České 
republiky v moderní magii, kde se 
hodnotí podle celosvětových ta-
bulek FISM. 

Kolik lidí se kouzlení a magii 
u nás věnuje profesionálně? 

Přesná čísla samozřejmě ne-
vím, můžu je odhadem dopl-
nit podle počtu členů České-
ho magického svazu, kde se nás 
sdružuje kolem 400 kouzelní-
ků a příznivců moderní magie, 
ale kouzelníků a lidí, co je baví 
moderní magie jako koníček, je 

podle mě ještě tak minimálně 
dalších 150. A profesionálů, kteří 
to mají opravdu jako svou práci, 
bude tak do 50 kouzelníků.

ROČNÍK 8 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY 

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Letní kino Boskovice
16. 5. 2025

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

RV
25
00
47
7/
06

RV
25
00
48
3/
08

RV
25
00
43
9/
05

◽ NOVINY KRAJE vydává Regionální vydavatelství s.r.o., Na louce 603/6, 111 01 Praha 10 – Dolní Měcholupy, IČ 27846717, DIČ CZ27846717 ◽ Místo vydání: Vyškov ◽ Neprodejné ◽Šéfredaktor Ivo Čermák ◽ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce  
◽ Registrace u MK ČR – MK ČR E 22957 ◽ Inzerce: Michal Novák, 739 724 774, novak@regvyd.cz; Vladimír Musial, 606 792 490, musial@regvyd.cz; Tomáš Karal, 732 530 071, karal@regvyd.cz ◽ Nevyžádané příspěvky nevracíme 
◽ Reklamace na dodávky novin: 739 724 774, reklamace@regvyd.cz ◽ Tisk: MAFRAPRINT, Petr Turyna, tel.: 734 517 178 ◽ Korektury: Ilona Vlčková ◽ DTP: Josef Omelka, Studio 87, spol. s r.o. ◽ Vydání 2025/3 vychází 21. 3. 2025 ◽ Uzávěrka dalšího vydání 4. 4. 2025
◽ Vydavatel neodpovídá za správnost údajů inzerátů a nebere žádnou finanční ani hmotnou odpovědnost za zveřejnění inzerátu a jeho následky. Obsah inzerce se nemusí shodovat s názorem vydavatelství..

TI
R

Á
Ž

info@aquapalacehotel.cz 
+420 225 108 888

aquapalacehotel.cz

Hurááá 
do Aquapalace!
Pobyty v největším aquaparku v Čechách!
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

46 165 
To je částka průměrné mzdy 
v České republice v loňském 
roce, která se zvýšila mezi-
ročně o 7,1 procenta. Na vý-
platní pásce tak lidem v prů-
měru přibylo 3 044 korun. Po 
zohlednění inflace se jedná 
o růst 4,6 procenta. Vyplý-
vá to z údajů Českého statis-
tického úřadu. Obecně platí, 
že dvě třetiny zaměstnanců 
na průměrnou mzdu nedo-
sáhnou. Vloni byla nejvyš-
ší v informačních a komu-
nikačních činnostech, kde 
dosahovala 83 tisíc korun. 

27. 3. 1357
V tento den byl za účasti cí-
saře a krále Karla IV. slav-
nostně otevřen hrad Karl- 
štejn. Stavba trvala 9 let, 
základní kámen byl údajně 
položen 10. června 1348. Ná-
sledné budování hradu ale 
probíhalo až do roku 1365. 
Vnitřní výzdoba hradu a kap-
le sv. Kříže byla dokončena 
v roce 1367. Od roku 1918 
je hrad ve vlastnictví státu 
a v roce 1962 byl vyhlášen 
národní kulturní památkou. 

Známe nejlepší filmy
Nejlepším filmem, který se vloni 
u nás natočil, je podle rozhodnutí 
České filmové a televizní akademie 
snímek Vlny. Získal celkem šest so-
šek Českého lva, rovnou dvě za re-
žii a scénář bral tvůrce Jiří Mádl. 
Z filmových herců si Lva odnesli 
Oldřich Kaiser, Pavla Beretová, Ta-
tiana Pauhofová a Stanislav Majer. 
Hned dva Lvy získal kostýmní vý-
tvarník a scénograf Jan Kadlec za 
snímek Amerikánka. V televizních 
kategoriích bodovaly krimi Metoda 
Markovič: Hojer a komediální seri-
ál Dobré ráno, Brno!

Amerického Oscara za nejlepší 
film roku 2024 získal snímek Ano-
ra, který bral celkem pět zlatých so-
šek. Jde o příběh sexuální pracov-
nice, která si od svatby s ruským 
oligarchou slibuje svou „pohádku 
o Popelce“. 

Juraj Aláč

Letní prázdniny jsou sice za pár měsíců, ale naplánovat 
program pro děti je potřeba co nejdříve. Nejen kvůli 
termínům dovolené rodičů či prarodičů, ale především 
kvůli samotným dětem. Po školních povinnostech si totiž 
zaslouží odpočinek, a ideálně s partou kamarádů. A není 
asi lepších aktivit, než jsou letní tábory. Jejich nabídky jsou 
i letos velmi široké, volná místa ale rychle ubývají. 

Tábory na léto vybírejte už 
teď, volná místa rychle mizí

Společný čas strávený s dětmi 
nebo vnoučaty si rodiny plánují 
hlavně na letní prázdniny, aby si za 
dva měsíce mohly oddechnout od 
školy, nabrat síly a prožít společné 
zážitky. Už začátkem února se za-
čaly objevovat nabídky volnočaso-
vých aktivit na letošní léto. Ať už se 
jedná o příměstské, nebo pobyto-
vé tábory, volná místa rychle mizí 
a některé tábory přijímají pouze 
náhradníky. 

Vybírejte podle zájmu dítěte,  
nejen podle ceny

Vybrat správný tábor pro děti 
není nic složitého. Ať už zvolíte 
příměstský, nebo pobytový, cena 
je pro většinu rodin klíčová. Od-
víjí se od typu ubytování, stravo-
vání a programu, který táboroví 
vedoucí připravují. Správný tábor 
musí dětem zajistit komfortní po-
byt a dodržování přísných hygie-
nických norem, které během léta 
mohou zkontrolovat hygienici. 

Jak se mění děti, mění se i zamě-
ření táborů. V módě je třeba tá-
bor multimediální, taneční, fo-
tografický, záchranářský nebo 
tábory v některé ze zoologických 
zahrad. Vybrat se dá vždy podle 
zájmu dětí a finančních možnos-
tí rodičů.

Na letní rekreaci můžete  
získat příspěvek

Řada zaměstnavatelů přispí-
vá rodičům na úhradu letních tá-
borů, někdy dokonce v plné výši 
v rámci poskytovaných benefi-
tů. Finanční příspěvek na tábo-
ry tak pomáhá zaměstnaným ro-
dičům zajistit dětem smysluplný 
program a hlídání. Městské úřa-
dy pak přispívají sociálně sla-
bým rodinám nebo pěstounům 
v rámci odlehčovacího pobytu. 
Na dětské tábory rovněž přispí-
vají zdravotní pojišťovny, výše 
příspěvku je zpravidla od 500 do 
1500 korun. 

Jak vybrat správný tábor? 
 ▪ Bezpečnost – tábor je nahlášen 

na hygienickou stanici, zdra-
votnické zařízení a na obecní 
úřad. Vedoucí jsou proškoleni 
a dbají na bezpečnost dětí.

 ▪ Cena – transparentní infor-
mace, co pobyt zahrnuje. Žád-
né doplatky v průběhu konání 
tábora, kapesné je pro potřebu 
dítěte. 

 ▪ Důvěryhodnost – dejte na do-
poručení známých a zjistěte si 
reference o provozovateli, na-
poví vám jeho ochota poskyt-
nout včas všechny požadované 
informace.

 ▪ Hygiena – tábor nad 30 dětí 
a déle než na 5 dní musí být 
nahlášen na hygienickou sta-
nici, ta provádí i kontroly. 

 ▪ Program – už podle názvu se 
dá obvykle zjistit zaměření tá-
bora, program by měl být růz-
norodý s dostatkem pohybu 
na čerstvém vzduchu a měl by 
zajistit též rozvoj dítěte. 

 ▪ Strava – jídelníček je samo-
zřejmou součástí tábora včet-
ně neomezeného pitného 
režimu.

 ▪ Zdravotní zajištění – zdra-
votník musí být v dosahu 
24 hodin, pořadatelé musí mít 
informace o zdravotní způso-
bilosti dětí. 

novinykraje.cz
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Obnova zámecké zahrady 
začne už letos

Na sídlišti vznikají nová parkovací místa 
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Aktivní město
VYŠKOV | Už více než tři stov-
ky aktivit nabízí nový ročník pro-
gramu Aktivní město, který se za-
hájením 2. pololetí školního roku 
spustilo město Vyškov. Zaměřený 
je tentokrát na volnočasové akti-
vity dětí a  mládeže. Nově přibyly 
například aktivity Plavecké školy 
Tempo, Klubu plaveckých sportů 
Vyškov i  plaveckého Baby Clubu 
Míša. Rodiče mohou žádat i o pří-
spěvky na volnočasové aktivity 
svých dětí, ať už jde o mimoškol-
ní kroužky, nebo letní tábory. Výše 
příspěvku je 1 500 korun na jedno 
dítě a  požádat o  něj lze jednodu-
še přes platformu Aktivní město. 
Loňský program pro seniory měl 
ve Vyškově velký ohlas a  o  pří-
spěvek v  něm požádalo více než 
1 200 obyvatel starších 65 let. 

Podpora majitelům 
historických domů
VYŠKOV | Pomoci majitelům domů  
v  památkové zóně má nový do-
tační titul, který schválilo vyš-
kovské zastupitelstvo. Město jim 
může poskytnout až 100 tisíc ko-
run na opravu pláště domu v his-
torickém centru. Dotaci lze využít 
například na novou střešní kryti-
nu, okna, fasády či reklamní štíty, 
příspěvek může tvořit maximál-
ně polovinu z  celkových nákla-
dů a  jednomu žadateli v  jednom 
roce může být poskytnuto nejvýše 
100 tisíc korun. Program je určen 
pouze na uliční části objektů, své 
žádosti mohou zájemci podávat do 
konce března. � red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

VYŠKOV | Moderní vodní i  her-
ní prvky, nové travnaté povr-
chy a  cestičky i  množství květi-
nových trvalkových záhonů, ale 
současně respekt k  její historic-
ké dispozici. Zámecká zahrada 
ve Vyškově má zcela jiným způ-
sobem sloužit veřejnosti. Její zá-
sadní rekonstrukce odstartuje už 
v letošním roce.

Rada města Vyškova schválila 
investiční záměr, který vychází ze 
studie a  projektové dokumentace 
Ateliéru Krejčiříkovi z Valtic. „Na 
zveřejněné vizualizace reagovala 
veřejnost velmi pozitivně. Území 
od poslední rekonstrukce již vy-
čerpalo svůj potenciál. Potřebuje 
stinná zákoutí, potřebuje moder-
ní prvky, potřebuje nový impuls. 
Chceme Vyškovanům i návštěvní-
kům města nabídnout důvod, proč 
do zámecké zahrady s celou rodi-
nou vyrazit,“ uvedl k důvodům ob-
měny místostarosta Roman Celý.

Vedení města použije pení-
ze z  přebytku loňského rozpočtu 

a  posílí investice na letošní rok. 
Dojde tak k rekonstrukci zahrady, 
která zůstala pod čarou a v aktuál- 
ním rozpočtu nefigurovala. Pro-
stor nabídne množství laviček, 
stinná místa, zábavné vodní i her-
ní prvky, nové stromy i velkorysé 
plochy květinových záhonů. Ná-
klady půjdou do desítek milionů 
korun. „Budeme nicméně zkoušet 

možnosti využití dotačních titu-
lů. Dotaci je možné čerpat i v prů-
běhu samotné realizace akce,“ 
uvedla radní Blanka Mikulko-
vá. Samotné úpravy začnou zřej-
mě v  létě a  potrvají zhruba rok. 
Vznikne tak odpočinkové místo 
v srdci města, kde budou lidé trá-
vit v hezkém prostředí svůj volný 
čas. � ala

Kvůli nové koncepci zámecké zahrady musely jít k zemi nemocné, či v minulosti nevhodně zasazené stromy. 
Přeměna parku vyjde na desítky milionů. Vizualizace | Ateliér Krejčiříkovi

VYŠKOV | Dlouho plánovaná re-
vitalizace tří vnitrobloků ve vyš-
kovské lokalitě Na Hraničkách od-
startovala. Zhruba dva roky starý 
plán původně zamýšlel stavební 
zásahy po blocích. „Vize byla ta-
ková, že každý rok zrekonstruu-
jeme jeden. Nakonec přistupuje-
me k revitalizaci celého prostoru. 
Primárně jde o řešení parkovacích 

nešlo jen tak přihlížet. Parková-
ní aut zároveň znemožňovalo zá-
konem stanovenou průjezdnost 
pro složky integrovaného zá-
chranného systému, což kompli-
kuje poskytnutí pomoci lidem při 
zdravotních potížích nebo při po-
žáru. Výsledkem bude harmonic-
ké řešení zohledňující jak potře-
bu parkování, tak i kvalitu života 
v  lokalitě. Vytvoříme bezpečnější 

Ve třech vnitroblocích vznikne téměř sto nových parkovacích míst. Foto | město Vyškov

a  udržitelnější sídliště,“ shrnul 
starosta Vyškova Karel Jurka.

V  prvním vnitrobloku, který 
je nejblíž páteřní Purkyňově uli-
ci, bude komunikace dvoupruho-
vá, obousměrná a slepá, po jejích 
stranách vznikne 35 parkovacích 
stání, většinou kolmých. Dru-
hý vnitroblok pak nově nabíd-
ne 32 parkovacích stání, třetí pak 
29 míst. � red

Opatření zlepší 
dostupnost 
parkování a sníží 
každodenní dopravní 
chaos

kapacit a chodníků, ale podstatná 
je také návaznost na zeleň, veřej-
né osvětlení, umístění kontejne-
rových stanovišť či relaxační plo-
chy,“ vyjmenoval místostarosta 
Roman Celý. 

Opatření zlepší dostupnost 
parkování a sníží každodenní do-
pravní chaos. „Aktuálnímu stavu 
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Co je nejdůležitější doved-
ností kouzelníka? Jsou to 
jeho ruce a pohyby, nebo 
technické pomůcky? 

Samozřejmě prioritou jsou jeho 
ruce a dovednosti. Tomu ale před-
chází mnoho hodin nácviků a tré-
nování, studia a také množství 
předvedených kouzel před divá-
ky. Různé pomůcky a rekvizity mu 
pomáhají pak k lepší show. A ne-
smíme také opomenout, že každý 
kouzelník musí mít charisma. 

Kdo je lepším divákem – 
děti, nebo dospělí? 

Jednoznačně děti, protože da-
leko více projevují emoce. Ale 
současně jsou také nejtěžším di-
vákem, protože jsou upřímní. Po-
kud je kouzelník nezaujme, za-
čnou vyrušovat a zlobit a neřeší, 
že to je neslušné. Dospělý divák 
přece jen ze slušnosti vydrží až do 
konce a nakonec i zatleská. 

Když někomu učaruje magie 
– dá se někde studovat, na-
učit, existují nějaké kurzy? 
Jak se dá v kouzelnictví stá-
le zlepšovat? 

Já vždy každému říkám, že pro 
začátek stačí navštívit knihovnu 
a půjčit si tam nějakou kouzelnic-
kou knihu. Podle ní se dají naučit 
hezká kouzla pro pobavení kama-
rádů. Pokud vás to dále bude ba-
vit, můžete kontaktovat Český 
magický svaz a my rádi doporučí-
me některý z českých klubů nebo 
poradíme nějakého kouzelníka 
z blízkého okolí. 

S některými kolegy máme své 
vlastní kurzy, některé jsou onli-
ne, ale já raději upřednostňuji re-
álná setkání, takže jezdím se svou 

Školou kouzel, což je takový malý 
workshop převážně pro děti, po 
celé republice. 

Samozřejmě je to stejné jako 
třeba ve sportu. Trénink dělá mi-
stry! Český magický svaz pořá-
dá pro kouzelníky různá setkání, 
která jsou vždy spojena s odbor-
ným seminářem nebo worksho-
pem, pořádáme festivaly a sou-
těže, kde si mohou poměřit své 
„síly“ před odbornou porotou, 
a nesmíme zapomenout na to, že 
se samotný kouzelník musí chtít 
sám zlepšovat a posouvat dál. Je 
to potřeba, protože i my musí-
me jít s dobou a snažit se pořád 
o nová kouzla. 

Na sociálních sítích řada 
kouzelníků ukazuje a vy-
světluje svoje triky veřejnos-
ti – není to škoda? Co lidi 
přitahuje k magii? 

Je to velká škoda! Lidi na mo-
derní magii přece přitahuje právě 
to tajemno, záhada, jak to kouz-
lo může být. Nemyslím si, že je 
k něčemu dobré, když se kouzla 
tak jednoduše prozrazují jen kvů-
li získávání followerů a velkému 
počtu zhlédnutí videí. Diváci tak 
přicházejí o iluze. 

Mě vždy nejvíc po vystoupení 
potěší, když za mnou přijdou di-
váci s tím, že se chtějí zeptat, jak 
jsem udělal nějaké kouzlo. To je 
doslova pro mě odměna, proto-
že to svědčí o tom, že je zaujalo 
a že se jim líbilo. A kdybych jim to 
prozradil, tak by mohli být zkla-
maní a už by to pro ně nebylo tím 
velkým a zajímavým kouzlem. 

Co je nejvyšší metou kou-
zelníků? Je to třeba angaž-
má v Las Vegas nebo něco 
podobného? 

Lidi na moderní 
magii přitahuje 
právě to tajemno, 
záhada, jak to 
kouzlo může být.

Pro mladší kouzelníky může 
být metou získání titulu Mistr 
České republiky v moderní magii, 
který uděluje Český magický svaz 
v rámci mistrovství pořádaného 
jednou za čtyři roky. Na angažmá 
v Las Vegas asi nikdo přímo z čes-
kých kouzelníků úplně nepomýš-
lí. Pro každého z nás je tou po-
myslnou metou co největší počet 
vystoupení, mít to jako svou prá-
ci a bavit diváky. A za odměnu si 
pak jezdíme do Las Vegas odpo-
činout, pobavit se a čerpat třeba 
i inspiraci. 

Kdybych chtěl vidět kvalit-
ní kouzelnické vystoupení – 
co je pro to potřeba udělat? 
Existují soutěže, přehlídky, 
show? Dá se kouzelnické vy-
stoupení objednat a připra-
vit na klíč?

V každém případě doporuču-
ji vždy si získat nějaké referen-
ce, sledovat daného kouzelníka 
na sociálních sítích, v médiích 
a podobně. I když se jako Český 

magický svaz snažíme, aby co nej-
více kouzelníků mělo tu nejlep-
ší úroveň, přesto to nemůžeme 
u všech zaručit. U kouzelníků 
je to stejné jako v každém jiném 
oboru, vždy se objeví i někdo, kdo 
si myslí, že když si koupí rekvizi-
ty, které předvede divákům, že je 
hned kouzelník. Ale takoví si jen 
na kouzelníky hrají. 

Samozřejmě se dá kouzelnické 
vystoupení objednat na nejrůz-
nější akce a příležitosti. Docela 
často právě firmy mají specific-
ká přání a chtějí předvést kouz-
lo na klíč třeba s jejich produkty, 
nebo dokonce přímo i s ředitelem 
či majitelem firmy. V takovém pří-
padě ale opravdu doporučuji, aby 
se klienti obrátili na profesionální 
kouzelníky nebo poptali referen-
ce třeba i přímo u mě jako prezi-
denta Českého magického svazu, 
kdy jim rád poradím a doporučím 
některého z kolegů, aby pak vše 
dopadlo podle jejich představ.

Kde mohou vidět čtenáři 
v nejbližší době třeba právě 
vás a vaše vystoupení? 

Pokud mě čtenáři budou chtít 
opravdu vidět, doporučuji sledo-
vat mé webové stránky nebo In-
stagram a Facebook, kde aktu-
álně připisujeme kalendář akcí, 
kterých je opravdu mnoho. Prá-
vě teď v době karnevalů a maš-
karních bálů jezdíme po celé ČR 
s mým pořadem Kouzelný kar-
neval, s mou asistentkou předve-
deme iluze v rámci několika spo-
lečenských plesů, na jaře opět 
vyrazíme do divadel s autorským 
pořadem Pohádkové kouzlová-
ní a už se moc těším na léto, kdy 
budu jako kouzelník a moderátor 
provázet největším festivalem pro 
děti Fesťáček ve 13 městech.

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma

Při společném kouzlení s princeznou Arabelou – Janou Nagyovou. Jiří Hadaš s asistentkou Renatou při vystoupení Quick Change . Foto | 2x archiv Jiřího Hadaše
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Investice zisk nepřinesly

Nejméně půldruhého roku žil 
senior ze Znojemska v přesvěd-
čení, že jeho investice do kryp-
toměn jsou velmi úspěšné. S in-
vestováním začal za pomoci 
experta předloni v  říjnu, když 
reagoval na internetový inze-
rát. Zaregistroval se a  vložené 
prostředky přinášely zajímavý 
zisk. Když chtěl asi před rokem 
získané peníze převést zpět na 
svůj účet, investiční poradce při-
šel s  požadavky na různé plat-
by, které mimo jiné podmiňoval 
dalším investováním. Poškozený 
ve vidině dalšího zisku poslal na 
různé účty celkem více než dva 
miliony korun. Když podvodní 
bankéři požádali poškozeného 
o zaslání kopií osobních dokla-
dů a převod další nemalé částky, 
tak to muž odmítl. Bankéři pře-
stali komunikovat a senior zjis-
til, že byl podveden. Podobně 
se v  touze po zhodnocení vlo-
žených prostředků napálil muž 
z Vyškovska. Jeho čtrnáctidenní 
investování přineslo půlmiliono-
vou ztrátu. 

POLICIE INFORMUJE Dětská hřiště prošla 
nákladnými opravami

www.novinykraje.cz6

VYŠKOV | Město Vyškov za uply-
nulých dvanáct měsíců investovalo 
do oprav a  výměny mobiliáře vět-
šiny dětských hřišť. Správa měst-
ského majetku je totiž zásadní pro 
zajištění jeho dlouhodobé udržitel-
nosti a hodnoty. A je jedno, zda se 
jedná o objekty, které spadají pod 
příspěvkové organizace města, by-
tové domy ve vlastnictví Vyškova 
nebo třeba obyčejné herní prvky na 
hřištích. 

Například v Hamiltonech se ob-
jevila šplhací sestava a  herní se-
stava se skluzavkou a  houpačkou 
za téměř 160 tisíc korun. „Na dal-
ších 200 tisíc pak vyšly postupné 
výměny drobných herních prvků 
hned v  několika vyškovských lo-
kalitách i  v  místních částech. Ne-
chávali jsme měnit houpadla, troj-
hrazdy či kládové houpačky. Další 
statisíce korun ročně rovněž spolk-
nou úpravy či nátěry jednotlivých 
prvků i třeba opravy přilehlých la-
viček,“ vyjmenoval místostarosta 
Vyškova Roman Celý. Kupříkladu 

za výměnu či doplnění písku v jed-
notlivých pískovištích loni radnice 
zaplatila dalších 280 tisíc korun. 

Centrum Radost  
má nové zázemí

Na dětském hřišti ve Smeta-
nových sadech, které má už přes 
dvacet let ve výpůjčce Mateřské 
centrum Radost provedlo město 
výměnu jeho zázemí. „Hřiště dlou-
hé roky slouží k  trávení volného 

času rodin s  malými dětmi. Buň-
ky svou úlohu plnily už od roku 
2002, navíc šlo tehdy o  již použi-
té buňky coby zařízení staveniště. 
Byly neopravitelné a  v  technicky 
nevyhovujícím stavu. Zázemí tak 
bylo potřeba zmodernizovat,“ zmí-
nil místostarosta Roman Celý. Na 
konci února se tak v místě objevil 
sanitární kontejner a  následně na 
jaře pak dřevěný domek s přístřeš-
kem a terasou. � red

Olympiáda v Itálii – lístky jsou v prodeji
Světovou sportovní událost v příš-
tím roce pořádá Evropa. XXV. zim-
ní olympijské hry bude hostit ital-
ské Milano, Cortina d’Ampezzo, 
ale také Val di Fiemme, Bormio, 
Anterselva nebo Livigno. Tam všu-
de budou sportovci v  únoru 2026 
bojovat o  olympijské medaile. 
První vstupenky už získali regis-
trovaní zájemci v  rámci slosová-
ní, v  březnu spustili organizáto-
ři předprodej na paralympijské 
hry a od 8. dubna odstartuje volný 
prodej zbylých vstupenek. Jejich 
cena se bude pohybovat od 30 do 
100 euro. Na paralympijské hry se-
ženou fanoušci většinu vstupenek 
od 10 do 35 euro. 

Vstupenky pouze 
na oficiálních stránkách 
a jen elektronicky

Vstupenky na sportovní utká-
ní si mohou fanoušci zakoupit po 
celém světě pouze prostřednic-
tvím jediné vyhrazené platformy 
zřízené organizačním výborem 
her. Pro fanoušky je k  dispozi-
ci celkem 1,5 milionu vstupenek, 
které jsou dostupné pouze v  di-
gitální podobě přes oficiální web 

organizátorů. Sportovní nadšen-
ci pak mohou nakoupit speciální 
balíčky se vstupenkami, které zá-
roveň obsahují další služby jako 
ubytování, stravu, dopravu a dal-
ší služby, kdy výhradním a  ofici-
álním poskytovatelem je jen spo-
lečnost On Location. V  Česku je 
jejím autorizovaným obchod-
ním zástupcem pouze společnost 
IBTravel. 

Český olympijský výbor dů-
razně varuje před nákupem vstu-
penek jinou formou. „V  případě, 
že se rozhodnete k  nákupu vstu-
penek od neoficiálního prodejce, 
hrozí vám, že vstupenky prodané 
anebo získané v rozporu s těmito 
podmínkami prodeje vstupenek 
budou zrušeny, a  to bez náhrady 
v souladu s obchodními podmín-
kami. Další přeprodej vstupenek 

mimo oficiální kanály může mít 
za následek i  občanskoprávní 
nebo trestněprávní postih pacha-
tele podle italského práva,“ uvádí 
webové stránky Českého olympij-
ského výboru (ČOV). 

V  Itálii bude Českou republi-
ku reprezentovat zhruba stovka 
sportovců, optimistická čísla mlu-
ví dokonce až o  130 účastnících. 
Podpořit je mohou čeští fanoušci 

jednodušeji než na jiných olym-
pijských hrách. „Čím dříve si líst-
ky a  ubytování zajistí, tím lépe. 
Věřím, že se na hry dostane ma-
ximum fanoušků. Lidé jsou zvyklí 
jezdit do Itálie na lyže, i když tam 
olympijské hry nejsou. Takhle si 
zalyžují, a ještě budou mít zážitek. 
Pro Čechy je to obrovská šance vi-
dět hry naživo,“ dodal šéf olympij-
ské mise Martin Doktor. � red

Termín XXV. zimní 
olympiády:  
6. až 22. února 2026
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Bývalá synagoga bojuje o titul

VYŠKOV | Bývalá synagoga ve Vy-
škově po loňské opravě bojuje o ti-
tul Památka roku 2024 v katego-
rii Velké opravy nad dva miliony 
korun. Skončilo tak několikale-
té snažení, které započalo roku 
2020 opravou stropu v  interiéru, 
krovu a výměnou střešní krytiny. 

Rok poté, co Ministerstvo kultu-
ry posvětilo městský podnět a bu-
dovu bývalé vyškovské synagogy 
pocházející z roku 1885 prohlási-
lo za kulturní památku. Po opravě 
krovu a  výměně krytiny přistou-
pila radnice v  letech 2021–2023 
k  interiérovým zásahům. Vloni 

přišla na řadu celková oprava fa-
sády. „Šli jsme postupnými kroky. 
Nejvíc času zabralo restaurová-
ní dekorativní výmalby stěn, jejíž 
existenci potvrdil průzkum a na-
lezená historická fotografie. Práce 
byly rozděleny na tři etapy. Vloni 
městský rozpočet počítal s  opra-
vou fasády,“ uvedl vyškovský mís-
tostarosta Josef Kachlík. 

Dominanta Masarykova 
náměstí se dočkala  
opravy fasády

Fasádní nátěr zvolili restaurá-
toři na minerální bázi ve dvouba-
revném odstínu, a to včetně klem-
pířských prvků. Drželi se nálezů 
historických vrstev a starých foto-
grafií a pohlednic. Z fasády necha-
li odstranit nesoudržné a  dožilé 
omítky, nahradily je nové. Obno-
vy se dočkala také původní profi-
lace dekorativních prvků fasády. 
Městu se opakovaně dařilo získá-
vat peníze z Programu regenerace 
městských památkových zón. Cel-
kové náklady na obnovu dosáhly 
8,7 milionu korun, dotace z  toho 
pak činily zhruba čtyři miliony. �ala

Čertovsky tajuplné 
i malebné 

Čertovy skály jsou 150 met-
rů dlouhé a  až 25 metrů vy-
soké pískovcové skály u obce 
Lidečko. Spolu s  Pulčínskými 
skálami tvoří na Valašsku uni-
kát. Leží na levém břehu řeky 
Senice a  jsou dobře pozoro-
vatelné z  hlavní cesty i  želez-
niční tratě ze Vsetína do Hor-
ní Lidče. Celý skalní masiv má 
dvě odlišné tváře. Ze strany od 
řeky představuje bizarní skalní 
útvar vyzývající k lezení, z turi-
stického hlediska neprůstupný. 
Z druhé, odvrácené strany jde 
kolem něj chodník, nad který 
vyčnívají pouze několik metrů 
vysoké skalní věžičky. Na mno-
ha místech je z něj možné vy-
stoupit nad skalní stěnu a po-
dívat se do údolí Senice.

TIP NA VÝLET

BRNO | V  brněnském Letohrád-
ku Mitrovských je po deseti le-
tech k  vidění unikátní výstava 
českých korunovačních klenotů. 
Do Brna se tak vrátil na přání ná-
vštěvníků jeden z  nejúspěšněj-
ších výstavních projektů v Česku, 
jedná se totiž o nejzdařilejší repli-
ky vzácných klenotů. Stěžejním 
exponátem je mistrovská repli-
ka gotické Svatováclavské koruny 
vyrobené na popud Karla IV. a re-
nesanční insignie – jablko a žezlo, 
zhotovené původně pro soukro-
mou reprezentaci Ferdinanda  I. 
Habsburského.

Brněnská výstava  
ukáže i něco navíc

Skvělým rozšířením expozice 
jsou mistrovské repliky středo-
věkého žezla a jablka, stejně jako 
Svatováclavského korunovační-
ho meče. Česká veřejnost tyto pů-
vodní korunovační klenoty Karla 
IV. příliš nezná, protože originály 
jsou trvale uloženy ve Vídni a vy-
staveny v  klenotnici na hradě 
Hofburgu. Novinkou a  exkluziv-
ním doplněním expozice v Brně je 
replika císařské koruny Svaté říše 

ČESKÉ KORUNOVAČNÍ KLENOTY NA DOSAH

Letohrádek Mitrovských v Brně
Do 8. května, úterý–neděle, 10–16 hodin

římské, která je také uchovávána 
ve vídeňském Hofburgu.

Pohled do historie  
i na korunované hlavy

Výstava korunovačních klenotů 
samozřejmě ukazuje i  hlavy těch, 
kteří korunu nosili. Nejdůležitější 
panovníci od 14. do 19. století, kte-
ří byli korunováni Svatováclavskou 
korunou, jsou představeni formou 
informačních panelů. Výstava je 
doplněna dalšími historickými ex-
ponáty, jako jsou faksimile listin 
a pečetí, repliky oděvů i nábožen-
ských předmětů. Speciální část je 
věnována oficiálním i  tajným pře-
sunům klenotů v  průběhu sedmi 
století. Návštěvníci se tak dozví, 
jak se tento symbol české státnos-
ti musel ukrývat a chránit za často 
pohnutých a dramatických – nejen 
válečných – okolností. 

Součástí výstavy jsou také in-
teraktivní prvky nejen pro dětské 
návštěvníky, pro žáky základních 
a středních škol je připraven lek-
torský program. � red

� www.letohradekbrno.cz 

Korunovační klenoty na dosah

Autorem replik je jeden z nejlepších českých a evropských zlatníků současnosti, 
šperkař Jiří Urban. Foto | letohradekbrno.cz 
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Juraj Aláč

Po zimních měsících nebývá na zahradu zrovna radostný pohled. 
S jarem se ale zašedlé záhony začínají barvit prvními kvítky. 
Zahrada se probouzí, a to je signál, že je nejvyšší čas vzít do ruky 
nářadí a pustit se do práce. Po několikaměsíční pauze vegetačního 
klidu se v chalupářích ozývají kutilské geny, díky nimž se pak 
s elánem vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. 

Březen a duben je období, kdy vy-
sazujeme stromy a keře, sázíme ze-
leninu, bylinky i květiny, hnojíme, 
prořezáváme a odstraňujeme ple-
vel. Kde ale začít? Prvně zkontro-
lujeme rostliny, jak přestály zimu. 
Ošetříme je, zastřihneme a přihno-
jíme. Zvláštní péči potřebuje tráv-
ník. Je třeba ho vyhrabat, přihno-
jit a holá místa dosít. Ideální měsíc 
k založení nového trávníku je du-
ben, kdy se už teploty pohybují ko-
lem 10 stupňů Celsia.

Na trávník po zimě  
je smutný pohled 

Hustý zelený koberec bývá pý-
chou majitele domu, který se snaží 
tímto způsobem rozšířit svůj obý-
vací prostor pod širé nebe a uká-
zat, jak mu na jeho pozemku zále-
ží. Za dokonalým trávníkem je ale 
spousta práce. Po zimě je potřeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 
speciálního stroje proříznou travní 
drn, tím ho rozdělí a umožní vodě 
a vzduchu dostat se rychleji ke ko-
řenům. Poté je třeba trávník vyče-
sat jemnými drátky, které vyhra-
bou vše, co nedrží za kořeny v zemi, 
a zbaví ho mechu. Jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji až 
je trávník v plném růstu, zhruba 
v polovině dubna. Přístroj může-
te sehnat v půjčovnách stavebních 
nebo zahradních strojů. Odmě-
nou vám bude v létě zdravý a hustý 
travní koberec.

Máte pochybnosti? Zavolejte 
si na pomoc odborníka

Zahrada je pro lidi především 
koníčkem, ale ne všechny zásahy 
bývají ku prospěchu. Především 
při jarním stříhání stromů je po-
třeba dodržovat aspoň základní 
pravidla, abychom dřevinám neu-
blížili. „Jelikož každý člověk nese 
odpovědnost za své stromy, roz-
hodně doporučuji obrátit se s do-
tazem na profesionála v případě, že 

zvažujeme či potřebujeme zásah na 
vzrostlém stromě. Například zre-
dukovat starý strom svépomocí či 
z něj odstranit větev většího prů-
měru je totiž vždy zdrojem budou-
cích problémů. Dále bych určitě do-
poručil konzultaci s profesionálem 
v případě, že si nevíme rady s ře-
zem ovocných stromů, a to všech 
jak zakládacích, tak udržovacích či 
zmlazovacích,“ radí arborista To-
máš Tecl. Odborník na rozdíl od 
laika dokáže pohlížet na dřeviny 
z komplexního hlediska, od správ-
ného provedení výsadby přes volbu 
specifického řezu pro danou situaci 
v průběhu života až po návrh opat-
ření pro co nejdelší setrvání stro-
mu na řešeném stanovišti. „Na-
páchané škody se napravují velice 
těžko, a pokud je to možné, je to 
převážně otázka řady let. Většinou 
mají ale špatně provedené zása-
hy na dřevinách pouze dva efekty, 
a to snížení provozní bezpečnosti 
a zkrácení doby dožití stromu,“ do-
dává arborista Tecl. 

Hnojením na jaře nic 
nepokazíte

Důležitou jarní činností je hno-
jení. K tomu, aby měly stromy do-
statek síly, je potřeba jim dopřát 
dávku dobře uleželého hnoje či vy-
zrálého kompostu. Intenzita hno-
jení závisí na typu půdy. Na těž-
kých půdách stačí hnojit stromy 
jednou za dva či tři roky, stromům 
na lehkých písčitých půdách pro-
spěje každoroční hnojení. Trávník 
bude vděčný za granulované hno-
jivo rovnoměrně rozmetané před 
deštěm. 

Připravte záhony, zasejte 
zeleninu a bylinky

Hned jak půda po zimě vyschne, 
vrhněte se na záhony. Půdu pořád-
ně prokypřete, veškerý plevel, kte-
rý se tam objeví vytrhejte. Některé 
jeho druhy mají krátkou vegetační 

dobu a rychle se rozmnoží. Proto 
pravidelně plejte – co na záhon ne-
patří, odstraňte hned, jak vyklíčí. 

Jarní měsíce jsou optimální na 
setí zeleniny. Už začátkem března 
můžete zahájit výsev rané zeleni-
ny v pařeništích a ve fóliovnících. 
Když budou příznivé podmínky, je 
možné už do nich nasázet předpěs-
tovaný mladý salát. Choulostivěj-
ší druhy, například okurky, květák 
či rajčata, je nutné nejprve přesadit 
do truhlíku nebo květináče. Nastá-
vá také čas na výsev brokolice a pa-
prik. Od dubna mohou přijít na 
venkovní záhony ředkvičky, špe-
nát, raný salát, hrách, kořenová ze-
lenina, jarní česnek, kopr i červená 
řepa. Přímo na záhon je možné sít 
také pór i červené a bílé zelí. Sázení 
cibule odložte až na začátek dubna, 
mohla by promrznout. 

Každý kuchař miluje vlastno-
ručně vypěstované bylinky. Může-
te je mít na okenních parapetech, 
v interiéru, ale i na záhonech. Na 
zahradě se daří pažitce, estragonu, 
mátě, bazalce, oreganu, rozmarý-
nu, šalvěji či tymiánu. Bylinky mi-
lují slunce a teplou půdu, výborné 
na jejich pěstování jsou proto vy-
výšené záhony podél jižní strany 
domu. Při jejich sklízení pak nebolí 
záda a zároveň jsou hezkým doplň-
kem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje třeba 
stavbu nového přístřešku, kůlny, 
záhonů nebo bazénu. Stavební prá-
ce ale zaberou nějakou dobu a po 
každém zásahu se zahrada musí 
„vzpamatovat“. Jakmile na trávník 
vjede bagr nebo nákladní auto, po-
čítejte s následnou obnovou trávní-
ku a jeho okolí v řádu týdnů. Pokud 
máte v úmyslu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to s využitím slu-
žeb stavebních firem, je nejvyšší 
čas zadat poptávku a domluvit ter-
míny. Protože zatímco vy budete 
mít o své letní dovolené čas na prá-
ci, stavební firmy bývají v létě nej-
více pracovně vytížené, a na men-
ší zakázky jim nezbývá příliš času. 
Plánovaná stavba bazénu tak může 
přijít na řadu až po sezoně, což do-
káže pořádně pokazit léto přede-
vším dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo za-
dáte práci odborníkům, cíl jar-
ních prací je vždy stejný. Připra-
vit si místo, kde budete odpočívat 
a trávit čas s rodinou či přáteli při 
grilování, u bazénu nebo hraním 
s dětmi. Práce na zahradě už ne-
bývá dřinou a povinností, ale i for-
mou relaxace. 

Zahrady se probouzejí 
a po zimě potřebují 
nejvíc péče
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Přínosy směrnice o pitné vodě:  
čistější voda pro všechny
Evropská unie neustále pracuje 
na zlepšování kvality života svých 
obyvatel a  jedním z  klíčových 
aspektů je zajištění přístupu k bez-
pečné a kvalitní pitné vodě. Směr-
nice o pitné vodě, kterou před ča-
sem schválil Evropský parlament, 
je dalším krokem k  zajištění bez-
pečné a čisté pitné vody pro všech-
ny Evropany, včetně Čechů. Pojď-
me se podívat na hlavní přínosy 
této směrnice pro naši zemi.

Jedním z hlavních cílů směrni-
ce je zpřísnění limitů pro znečišťu-
jící látky ve vodě. To znamená, že 
voda, která teče z  našich kohout-
ků, je ještě bezpečnější a kvalitněj-
ší. Česká republika již měla vysoké 
standardy kvality pitné vody, ale 
tato směrnice přinesla potenciál 
tyto standardy dále zvýšit. Občané 
se tak mohou těšit na čistší a zdra-
vější vodu přímo z vodovodu.

Lepší přístup k pitné vodě
Směrnice klade důraz na zlep-

šení přístupu k  pitné vodě pro 

všechny občany. To zahrnuje pod-
poru instalace veřejných pítek 
a  fontán v  městech a  obcích. Pro 
české municipality to může zna-
menat nové příležitosti k vytvoře-
ní míst, kde si lidé mohou zdarma 
natočit čistou vodu. Toto opatření 
je zvláště důležité v  době, kdy se 
potýkáme s  častějšími vlnami ve-
der a suchem.

S  lepší kvalitou vody z kohout-
ku a  vyšší dostupností veřejných 
zdrojů pitné vody jde ruku v ruce 
významné snížení spotřeby balené 
vody v  plastových lahvích. To má 
dvojí přínos: zaprvé čeští spotře-
bitelé šetří peníze, které by jinak 
utratili za balenou vodu, zadruhé 
snížení používání plastových lahví 
má pozitivní dopad na životní pro-
středí, což je v souladu s cíli udrži-
telného rozvoje.

Investice do vodní infrastruk-
tury mohou navíc přinést ekono-
mické výhody. Nejsou to jen nová 
pracovní místa v  oblasti vodní-
ho hospodářství a  souvisejících 

odvětvích, ale také dlouhodobé 
úspory na zdravotní péči díky lepší 
kvalitě vody.

Transparentnost 
a informovanost

Směrnice také požaduje lepší 
informovanost spotřebitelů o kva-
litě pitné vody. České vodárenské 
společnosti musí poskytovat ak-
tuální a  srozumitelné informace 
o kvalitě vody, což zvýší důvěru ve-
řejnosti ve vodovodní systém.

Směrnice EU o pitné vodě před-
stavuje významný krok vpřed v za-
jištění vysoké kvality pitné vody 
pro všechny občany České repub-
liky. Přináší s  sebou řadu výhod, 
od lepší kvality vody z  kohoutku 
přes větší dostupnost pitné vody ve 
veřejných prostorách až po pozi-
tivní dopady na životní prostředí. 
Je to jasný příklad toho, jak může 
členství v  Evropské unii přímo 
zlepšit každodenní život českých  
občanů. � red

Pokoj navíc a bez přestavby?  
To je zasklený balkon
V  dnešní době, kdy se neustále 
mluví o snížení energetické nároč-
nosti budov a majitelé nemovitostí 
se pouští do zateplování a výměny 
oken, může zasklení balkonu nebo 
lodžie generovat výraznou úsporu 
energie. Byt nebo dům tím nově 
získá další prostor, který se dá za-
řídit jako pracovna nebo relaxační 
či úložné místo. 

Krytý balkon nejenže  
dobře vypadá,  
ale slouží po celý rok

Zasklení balkonu či lodžie je 
jedním z  mála udržitelných do-
plňků budovy, které reálně zvy-
šují komfort bydlení. Poskytuje 
například ochranu před deštěm, 
sněhem, větrem a  prachem, což 
umožňuje využívat nově získaný 
prostor bytu po celý rok. Skleně-
ná výplň zvyšuje míru bezpečí, 
a  to nejen před možným vnik-
nutím do bytu, ale zároveň sni-
žuje riziko pádu. Sklo je zvuko-
vým izolantem a výrazně pomáhá 

zlepšit akustický komfort v  bytě 
a je zárukou, že se na balkoně ne-
usadí nezvaný hmyz nebo třeba 
holubi.

Správně vybrané  
zasklení zvýší hodnotu 
nemovitosti

Zasklení balkonu je investice, 
která se vyplatí z  hlediska kom-
fortu, úspory energie i  celkové 
hodnoty bydlení. Aby bylo zaskle-
ní funkční, estetické a  dlouho-
době udržitelné, je ale nutné pro 
realizaci oslovit specializovanou 
firmu, která používá certifikova-
né materiály, osvědčené postupy 
a  má zkušenosti s  montáží. Dů-
ležité je také zjistit, jestli doká-
že zajistit servis zvoleného systé-
mu a  jak náročná bude následná 
údržba. Zasklení by rovněž mělo 
ladit s architekturou domu a musí 
vyhovovat všem stavebním před-
pisům. O případná povolení by se 
měla automaticky postarat reali-
zační firma. 

Správný výběr zasklení  
není žádná věda

Pokud se rozhodnete pro za-
sklení svého balkonu, výběr správ-
ného systému konzultujte s odbor-
níky. Oslovením více firem získáte 
různé nabídky, z  nichž si můžete 
zvolit tu, která vám bude nejvíce 
vyhovovat. Pokud jde o funkčnost, 
systém může být buď posuvný, 

nebo otočný, rámový, nebo bez 
rámu a  v  případě kompletní re-
konstrukce, nebo dokonce stav-
by nového balkonu by měl výrob-
ce nabídnout kompletní řešení 
včetně doplňků, jako jsou žaluzie, 
markýzy či automatické větrání. 
Pro zvýšení bezpečnosti je u  pří-
zemních bytů prakticky nutnos-
tí zvolit uzamykatelné řešení ce-
lého systému, ideálně i  ve větrací 
poloze. Bezpečnostní skla nebo 
použití fólií odrážejících sluneční 
paprsky pak mohou být příjem-
ným bonusem. Jako další nava-
zuje kvalita řešení, kdy by výro-
bek měl splňovat certifikace podle 
systému ETA a nést označení CE. 
Obecně platí, že čím je jednoduš-
ší řešení bez různých kolejnic, do-
razů a  úchytek, tím méně věcí se 
může na zasklení ulomit a pokazit. 
Osvědčené montážní firmy pak 
nabízejí nejméně pětiletou záruku 
s tím, že po celou dobu živostnosti, 
která je zhruba 20 let, nadále po-
skytují servis svých výrobků. � red
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KŘÍŽOVKA |  V tajence najdete konec citátu režiséra a spisovatele Woodyho Allena: „Mysli srdcem, ne hlavou. 
  V hlavě jsou šedé buňky, v srdci je krev. Krev koluje, vyzná se...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 4. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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ODBORNÉ 
PORADENSTVÍ

ZNOVU JSME PRO VÁS 
OTEVŘELI PRODEJNU 
VE VYŠKOVĚ

TĚŠÍME SE NA VÁS DENNĚ OD 9 DO 20 HODIN
NA ADRESE U JANDOVKY 127/2, VYŠKOV, TEL: 724 532 477

ŠIROKÝ  
SORTIMENT  

NEJEN  
ELEKTRA

30 TISÍC
POLOŽEK  

NA E-SHOPU
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RV2402139/85

RV2402142/94

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | Vídenská 277/68, Brno
brno@termolux.cz

INZERCE

DOTACI VÁM ZAJISTÍME BEZ 
STAROSTÍ PŘEDEM NA VÁŠ ÚČET.

KDO MÁ NA DOTACI NÁROK:
Majitel, nebo spolumajitel domu k bydlení 
a splňuje jednu z následujících podmínek:

Pobíráte starobní důchod

Pobíráte invalidní důchod 3. stupně 
(ZTP)

Pobíráte příspěvek na bydlení 

Pobíráte příspěvek na dítěVŠE OD A DO Z VYŘÍDÍME ZA VÁS.

OHŘEV VODY ZATEPLENÍ STŘECHY

FOTOVOLTAIKA

ZATEPLENÍ STROPU

VÝMĚNA
VCHODOVÝCH DVEŘÍ

VÝMĚNA OKEN

ZATEPLENÍ
FASÁDY

DOTACE AŽ 250 000 KČ
NA RENOVACI DOMU

+420 771 188 098 info@avicio.czAdam Koryčánek
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr


